

# BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XXI.

9. marec 2026

Číslo 5

Nepredajné

## PODUJATIA:

13. MARCA od 17.00 h

Večer

pre výnimočné ženy

MsKS, BN

15. MARCA od 15.00 h

Zábava v maskách

MsKS, BN

20. MARCA 10.00 – 12.00 h

Podujatie k Svetovému  
dňu vody

Námestie L. Štúra, BN

## Vážené dámy, milé ženy,

pri príležitosti Medzinárodného dňa žien by som sa týmto rád prihovril všetkým ženám nášho mesta s úprimným poďakovaním a úctou. Tento deň je príležitosťou pripomenúť si, akú dôležitú úlohu ženy zohrávajú v rodinách, pracovnom živote aj v celej našej spoločnosti. Ženy sú nositeľkami starostlivosti, empatie, sily aj odhodlania. Každodenne dokazujú, že dokážu zvládať množstvo úloh s obdivuhodnou vytrvalosťou. Sú oporou pre deti, partnerov, rodičov aj kolegov. Často stoja v pozadí úspechov, no bez nich by mnohé veci nevznikli.

V našom meste vidíme ženy ako učiteľky, zdravotníčky, podnikateľky, ale aj kuchárky, upratovačky, predavačky či zástupkyne v samospráve. V prvom rade ich však vnímame ako mamy, staré mamy a partnerky. Ich

práca je viditeľná aj neviditeľná, no vždy dôležitá. Mnohé ženy venujú svoj čas pomoci druhým a významne prispievajú k tomu, aby bolo naše mesto lepším miestom pre život.



Medzinárodný deň žien je zároveň pripomienkou rešpektu, rovnosti a vzájomnej podpory. Je to deň, keď si naplno uvedomujeme hodnotu každodennej práce, ktorú často vnímame ako samozrej-

most. Chcem preto vyjadriť úprimnú vďaku za energiu, ktorú ženy vkladajú do života nášho mesta. Práve vďaka nim má ľudskejší rozmer a vznikajú v ňom pevné vzťahy a skutočný pocit domova.

Prajem všetkým ženám, aby cítili uznanie nielen dnes, ale počas celého roka. Prajem im pevné zdravie, pokoj v srdci a radosť z každodenných maličkostí. Nech majú po svojom boku ľudí, ktorí si ich vážia a podporujú ich. Nech majú vždy priestor na svoje sny aj zaslúžený oddych. A predovšetkým – nech nikdy nezaбудnú na svoju vlastnú hodnotu.

Ďakujem Vám, milé naše ženy, za všetko, čo robíte v mene nášho mesta, ako aj v mene mojom, a želám Vám krásny Medzinárodný deň žien.

**Róbert Gašparík, primátor mesta  
Bánovce nad Bebravou**



Úspešní reprezentanti Mestského zápasníckeho klubu (MZK) Bánovce nad Bebravou po Majstrovstvách Slovenska U17 v zápase navštívili primátora mesta. Ten ich osobne prijal, poďakoval im za vzornú reprezentáciu mesta a ocenil ich športové výsledky. Výborné umiestnenia dosiahli: **Alexandra Janovčíková** – 1. miesto vo voľnom štýle, **Branislav Slieпка** – 1. miesto vo voľnom štýle a 2. miesto v gréckorímskom štýle, **Vladimír Rác** – 2. miesto vo voľnom štýle a 3. miesto v gréc-

## Mladí zápasníci uspeli na majstrovstvách Slovenska



korímskom štýle, **Mário Pihík** – 2. miesto vo voľnom aj v gréckorímskom štýle, **Svetozár Trnovský** – 2. miesto vo voľnom štýle. V celkovom hodnotení klubov obsadil MZK Bánovce n. B. skvelé **3. miesto**. Primátor mladým športovcom pogrataloval, vyzdvihol ich odhodlanie i prácu trénerov a zaželal im veľa ďalších úspechov v ich športovej kariére. Teší nás, že naše mesto má talentovaných športovcov, ktorí ho takto úspešne reprezentujú.

Tlačová správa mesta

## Participatívny rozpočet mesta pre rok 2026

**Obyvatelia mesta sa budú môcť aj v tomto roku spolupodieľať na rozvoji mesta podávaním projektov participatívneho rozpočtu. V rozpočte mesta bolo na uvedenú aktivitu schválených 5 000 eur.**

Projekty predkladajú fyzické osoby s trvalým pobytom v meste Bánovce nad Bebravou staršie ako 18 rokov alebo fyzické osoby – podnikatelia a právnické osoby so sídlom na území mesta alebo fyzické osoby – podnikatelia a práv-

nické osoby, ktoré vykonávajú činnosť na území mesta. Projekty nemôžu predkladať právnické osoby v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Projekty participatívneho rozpočtu mesta sa zameriavajú na úpravu verejného priestranstva, športových areálov, mestského parku, areálov škôl, na podporu voľnočasových tvorivých, kultúrnych a športových aktivít a na verejnospesné služby. Projekt môže byť podporený sumou 500 až

1 500 eur. Svoj návrh môžete predložiť do **24. apríla 2026** na predpísanom formulári elektronicky na adresu [participacia@banovce.sk](mailto:participacia@banovce.sk), v papierovej forme v Kancelárii prvého kontaktu Mestského úradu Bánovce nad Bebravou, prípadne poštou. Všetky potrebné formuláre ako aj pravidlá participatívneho rozpočtu sú dostupné na webe mesta [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk) (Samospráva).

### Harmonogram pre rok 2026

1. Vyhlásenie a zverejnenie

výzvy na podávanie projektov do 28.02.2026

2. Podávanie projektov žiadateľmi do 24.04.2026

3. Verejná prezentácia projektov 15.05.2026

4. Hlasovanie o projektoch do 19.06.2026

5. Zverejnenie výsledkov hlasovania do 30.06.2026

6. Realizácia projektov do 06.11.2026

7. Vyúčtovanie projektov do 06.12.2026

8. Zhodnotenie projektov do 31.01.2027 *Oznam mesta*

### 22. marec SVETOVÝ DEŇ VODY WORLD WATER DAY

Primátor Mesta Bánovce nad Bebravou a Západoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s., Odštepny závod Topoľčany k Svetovému dňu vody pripravili nasledovnú prezentáciu prevádzkových činností spoločnosti:

#### Ukážky strojov, zariadení a činností vodárenských pracovníkov

- ukážka zhotovenia vodovodnej prípojky
- ukážka opravy vodovodného potrubia v prípade poruchy
- ukážka techniky na čistenie kanalizácie
- ukážka techniky na vyhľadávanie vodovodného potrubia

#### Cisterna s pitnou vodou

- zabezpečenie dodávky pitnej vody v núdzových situáciách

#### Bezplatná analýza pitnej vody z domácich studní na dusičnany

- akreditované laboratórium vykoná bezplatné stanovenie dusičnanov, pH a tvrdosti vody z prinesených vzoriek vody z domácich studní (počet analyzovaných vzoriek je obmedzený),
- vzorky vody treba priniesť v minimálnom objeme 200-250 ml v čistej nádobe (odpusťená voda zo studne v dĺžke min. 5 min.), označené menom, adresou a tel. číslom zákazníka.

#### Prezentácia sa uskutoční dňa 20. marca 2026

v čase od 10:00 – 12:00 h

na Námestí L. Štúra v Bánovciach nad Bebravou (za kostolom)

Orientačný časový harmonogram akcie

- |       |   |   |
|-------|---|---|
| 10:00 | - | Otvorenie, príhovor primátora a riaditeľa ZsVS, a.s. OZ TO  |
| 10:10 | - | Ukážka zhotovenia vodovodnej prípojky                       |
| 10:30 | - | Vystúpenie žiakov mesta Bánovce nad Bebravou                |
| 11:00 | - | Vyhodnotenie výtvarnej súťaže pre ZŠ a MŠ, ocenenie víťazov |
| 11:20 | - | Ukážka opravy vodovodného potrubia v prípade poruchy        |
| 11:40 | - | Vystúpenie žiakov mesta Bánovce nad Bebravou                |
| 12:00 | - | Ukončenie   |

**Všetkých srdečne pozývame**

### JARNÉ UPRATOVANIE V MESTE 16.3 - 30.3.2026

S pribúdajúcimi slnečnými lúčmi sa prebúdzajú nielen príroda v našich záhradách, ale aj chuť vylepšiť okolie, v ktorom žijeme. Mesto Bánovce nad Bebravou vyzýva všetkých aktívnych obyvateľov, ktorým záleží



z archívu redakcie

na peknom prostredí pred svojím bytovým domom, aby sa zapojili do **jarného upratovania**. Zároveň chceme všetkých poprosiť, ak vytvoríte väčšiu kopu biomasy z listia a konárov,

kontaktujte nás, aby tam nezostala dlhší čas a nezničila pod sebou trávnatú plochu. Ak plánujete vyčistiť predzáhradky alebo spoločné priestranstvá po zime, radi vám podáme pomocnú ruku: **Poskytneme** potrebné náradie a veľkoobjemové vrecia (žochy). **Zabezpečíme** následný odvoz zeleného odpadu. **Ako na to?** Stačí nás kontaktovať počas pracovných dní na telefónnych číslach: **038 / 760 51 89** alebo **0905 117 908**. Fotografie z upratovania posielajte na [noviny@kulturabn.sk](mailto:noviny@kulturabn.sk), radi ich uverejníme v mesiaci apríl. *Oznam mesta*

## Čas masiek a lásky v komunitnom centre

V komunitnom centre na sídlisku Dubnička bolo v mesiaci február veselo. Tento čas sa spája s fašiangovým veselím na sklonku zimy, ale aj s Valentínom - dňom zaľúbených. Komunitné centrum si pre svojich návštevníkov pripravilo bohatý program plný farieb, tanca a dobrej nálady. V úvode mesiaca sa konal tradičný karneval, na ktorý sa deti z komunitného centra

svedomito pripravovali výrobou masiek a zdobením spoločných priestorov. Oslava prilákala množstvo detí aj dospelých. Okrem prehliadky masiek bolo pripravené bohaté občerstvenie, rôzne súťaže či diskotéka. Tým sa však februárové oslavy nekončili. Prešli sme do valentínskeho týždňa, ktorý mal v komunitnom centre prívlastok „**Týždeň lásky a priateľstva**“. Klienti

mali možnosť zapojiť sa do tvorivých dielní, kde deti vyrobili drobné darčeky pre svojich blízkych. Spoločne sme poukázali na hodnoty lásky, priateľstva, úcty, láskavosti a spolupráce. Deti sa veľmi tešili aj z návštevy sobášnej siene, kde ich primeranou formou pani matrikárka oboznámila s významom manželstva a rodiny.

*Lucia Drozdová, odborný manažér KC*

## Tretiaci spoznávajú históriu a súčasnosť mesta

**V**o štvrtok 5. marca sa v Mestskom kultúrnom stredisku uskutočnil pilotný vzdelávací projekt - Beseda o meste Bánovce nad Bebravou, ktorej sa ako prví zúčastnili žiaci 3. ročníka ZŠ Partizánska. Cieľom podujatia je sprostredkovať deťom vedomosti o ich rodisku prostredníctvom zážitkového vzdelávania.

V úvode programu prišiel žiakov pozdraviť aj primátor mesta. Priblížil im fungovanie samosprávy a vysvetlil, čo všetko je nevyhnutné pre jej rozvoj. Deti mu so záujmom kladli zvedavé otázky, na ktoré im ochotne odpovedal. Iniciátorou tejto besedy je mestská poslankyňa a bývala pedagogička Naďa Ondrejková, ktorá ju zrealizovala v spolupráci s referentkou pre prácu s mládežou, marketing a propagáciu spoločne Nicole Mokránovou. „Túto aktivitu sme uskutočnili na základe požiadaviek základných škôl, keďže súčasťou vzdelávacieho programu je aj téma

venovaná nášmu mestu. Ešte počas mojej pedagogickej praxe som tieto besedy robila priamo v triedach v rámci našej školy. Tentoraz sme sa

rozhodli poňať to trochu inak. Deti sme pozvali priamo do Mestského kultúrneho strediska, aby sa v rámci zážitkového učenia zoznámili aj s budovami a priestormi, ktorými mesto disponuje,“ prezradila Naďa

Ondrejková. Podujatie spája teoretické poznatky s praktickými aktivitami, s cieľom posilniť vzťah mladej generácie k ich rodisku. Deti mali možnosť zábavnou a interaktívnou formou spoznať históriu mesta, jeho významné osobnosti, mestské symboly aj zaujímavosti, ktoré možno doteraz nevedeli. Súčasťou programu boli aj tvorivé aktivity – kreslenie erbú mesta či spoznávanie významných budov a pamiatok. Mesto



plánuje v týchto podujatiach pokračovať aj naďalej, vzhľadom na pozitívnu odozvu tretiačkov, ktorí si z besedy odniesli nielen nové poznatky, ale aj väčší záujem o mesto, v ktorom žijú. text a foto: Lenka Karasová

**BÁNŔVSKÝ LETNÝ FESTIVAL** 2026 **SOBOTA 27. JÚNA**

od 16.00 h

**FUTBALOVÝ ŠTADIÓN**  
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

**ELÁN TRIBUTE**

**MENNU • TŠ MUZETA • DJ BENKO**

KÚP VSTUPENKU A VYHRAJ VÍKEND S KABRIOLETOM

**PREDPREDAJ 16€**  
ticketportal MSKS A IC V BN  
NA MIESTE 19€

DETI DO 6 ROKOV VSTUP ZDARMA

**DETSKÁ ZÓNA**  
**BOHATÉ OBČERSTVENIE**

**DARA ROLINS**

PARTNERI: PILSNER URQUELL PUB, GÁRGAMEL  
PODLIATA: BANŔVSKÉ NOVINY, Mestské kultúrne stredisko

WWW.KULTURABN.SK  
038/760 30 16  
0948 274 743

MESTO BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU a MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO vás pozývajú na

**Jarmy Bánovský jarmok**

24. - 25. APRÍL 2026 NÁMESTIE L. ŠTÚRA BÁNŔVCE N. B.

**PIATOK od 14.00 h**

**NAJMENŠÍ OTVÁRAJÚ JARMOK**

- DETI Z MATERSKÝCH ŠKŔOL
- CVČ ŠKRUPINKY + LIBERTA
- TŠ MUZETA

**BÁNŔVSKÝ SENIOR TATROVÁK**

16:30 h **PIŔAZI DE?**

**SOBOTA od 10.00 h**

**TANCUJÚCE TIGRÍKY**  
**GYPSY ČOKOLÁDKY**  
**CVČ LÚČIK**  
**FS DRIENOVEC**  
**ZUŠ DEZIDERA KARDOŠA**

13.00 h **BECKOVSKÉ XICHTY**

Hlavný partner: **sobota 15.00 h** Hlavná cena 500 €  
Pilsner Urquell Pub VENUJE: PILSNER URQUELL PUB

PREDAJCOVIA A REMESLNÍCI SA MŔŽU PRIHLASŔVAŤ CEZ WWW.JARMOK.KULTURABN.SK

## Legenda aj nastupujúca generácia športových talentov u primátora

Na Mestskom úrade v Bánovciach prijal primátor mesta zaujímavú športovú návštevu, ktorá symbolicky spojila legendu silového športu s nastupujúcou generáciou talentovaných športovcov. Pozvanie prijal **Miroslav Patro**, známa osobnosť silového trojboja, ktorý sa v roku 1994 stal majstrom sveta. Dodnes patrí medzi výrazné tváre tohto športu a zostáva inšpiráciou pre mladších nasledovníkov. Spolu s ním primátora navštívili aj **Róbert Valach** a jeho zverenkyňa **Natália Gogorová**, ktorá dosiahla výnimočný úspech na Majstrovstvách Slovenskej republiky v klasickom

tlaku na lavičke. Natália tento rok už ako juniorka zvíťazila vo váhovej kategórii do 63 kg a zároveň obsadila 1. miesto



aj v celkovom hodnotení žien bez rozdielu veku a hmotnosti. Primátor športovcom poďakoval za skvelú reprezentáciu a poprial im veľa ďalších úspechov v ich športovej kariére.

*Tlačová správa mesta*

## Mesto sa postupne pripravuje na jar

Minulý týždeň sme sa v meste venovali viacerým údržbovým a opravárenským prácam. Prebiehali opravy kanalizácie i čistenie verejných priestranstiev, čím naše mesto postupne pripravujeme na prichádzajúcu jar a teplejšie dni. Záro-

veň sme realizovali nevyhnutné opravy niektorých



mestských komunikácií, v ktorých budeme priebežne pokračovať. Práce sa postupne presunú aj na ďalšie ulice v meste, aby sme zlepšili ich stav a zaistili vyššiu bezpečnosť pre všetkých účastníkov premávky. V blízkom čase, hneď ako nám to

počasie dovoľí, nás čakajú aj kompletne rekonštrukcie vybraných ulíc. Okrem celkového čistenia mesta po zime bude prebiehať aj nová výsadba, ktorá prispieje k zveladeniu prostredia naprieč celým mestom. Prosíme preto občanov o trpezlivosť počas realizácie prác a ďakujeme za pochopenie. *Oznam MsÚ*

## Zisťovanie EU SILC 2026 – Príjmy a životné podmienky domácností

Štatistický úrad Slovenskej republiky bude v období od 2. marca do 21. augusta 2026 realizovať zisťovanie o príjmoch a životných podmienkach domácností (EU SILC). Cieľom zisťovania je získať pravidelné a podrobné informácie o príjmoch, úrovni a štruktúre chudoby a sociálnom vylúčení domácností na Slovensku. Získané údaje sú dôležitým podkladom pre tvorbu opatrení v oblasti sociálnej politiky a zvyšovania kvality života obyvateľov. Do zisťovania sú náhodne vybrané domácnosti aj v našom meste. Oslovené domácnosti navštívi poverený zamestnanec Štatistického úradu SR, ktorý sa preukáže osobitným poverením. Všetky poskytnuté informácie sú dôverné, anonymné a budú použité výlučne na štatistické účely v súlade so zákonom o štátnej štatistike a plat-

no legislatívou o ochrane osobných údajov. Podrobnejšie informácie o zisťovaní nájdete na webovej stránke:

[www.statistics.sk/zisťovanie-o-prijmoch-a-zivotnych-podmienkach-domacnosti-eu-silc](http://www.statistics.sk/zisťovanie-o-prijmoch-a-zivotnych-podmienkach-domacnosti-eu-silc).

V prípade otázok je možné kontaktovať: Ing. **Zuzana Kolárová** - tel.: 032/7460 292. Prosíme obyvateľov o ústretovosť a spoluprácu pri realizácii tohto zisťovania. *Oznam mesta*



*ilustračné foto*

## Bánovskí seniori hodnotili uplynulý rok a oslávili sviatok žien aj jubilantov

V pondelok 2. februára sa v Mestskom kultúrnom stredisku stretli členovia dvoch miestnych seniorských organizácií na výročnej členskej schôdzi, aby zhodnotili svoju činnosť za uplynulé obdobie. V úvode prítomných členov a hostí privítala predsedníčka oboch organizácií **Daniela Capovčáková**, ktorá ich oboznámila s programom schôdze a správou o činnosti za rok 2025. Stretnutie členov bánovskej **Jednoty dôchodcov Slovenska** a **Klubu dôchodcov Stred** bolo spojené aj s oslavou **Medzinárodného dňa žien**, pričom prítomné dámy obdržali od pozvaných hostí kvetinové dary. Súčasťou programu bolo okrem schvaľovania rozpočtu a plánovania aktivít na tento rok aj **oceňovanie jubilantov**, ktorým prítomní po-

priali najmä pevné zdravie. Význam podujatia podčiarkla účasť primátora **Róberta Gašparíka** a poslancov NR SR **Michala Kapuša** a **Michala**

stupcov, **Annu** a **Petra Podlucských**, a vypočuli si informácie o aktivitách na okresnej úrovni. Oficiálny program plynule prešiel do priateľ-



**Barteka**, ktorí vo svojich príhovoroch vyjadrili úctu k staršej generácii za ich prínos k budovaniu krajiny. Členovia si počas zasadnutia zvolili do svojho výboru nových zá-

ských rozhovorov, pričom sa celá udalosť niesla v duchu spoločenskej súdržnosti a vzájomného uznania medzi predstaviteľmi mesta a jeho staršími obyvateľmi. (lk)

## Pasovanie prvákov za čitateľov knižnice

V Mestskej knižnici **Ľudovíta Štúra** v Bánovciach nad Bebravou býva marec, mesiac knihy, tradične bohatý na rôzne podujatia. Medzi tie prvé každoročne patrí obľúbené pasovanie prvákov za čitateľov. Hlavnou myšlienkou je ukázať deťom, že čítanie nie je len školská povinnosť, ale môže im priniesť radostné objavovanie nových svetov.

Počas prvého marcového týždňa zložili sľub vernosti žiaci ZŠ Školská a ZŠ Komenského. Za rytierov kníh

a nových čitateľov bánovskej knižnice ich pasovala kráľovná z krajiny Čítankovo (bývalá pedagogička Soňa Exlerová), ktorá každému prvákovi

odovzdala čitateľský preukaz i sladkú odmenu. Slávnostný akt vyvrcholil spoločným



prečítaním sľubu. Najmladších čitateľov pracovníčky oboznámili s fungovaním knižnice a so zásadami správneho zaobchádzania s knihami. Po pasovaní si deti okrem pekného zážitku a nového čitateľského preukazu mohli vybrať a odniesť domov svoju prvú vypožičanú knižku. V ére digitálnych technológií a rýchlych videí na sociálnych sieťach sa Mestská knižnica **Ľ. Štúra** snaží ukázať, že čítanie kníh má svoje nenahraditeľné čaro. V priebehu marca budú za čitateľov postupne pasovaní všetci prváci z bánovských základných škôl. text: Lenka Karasová, foto: MsKLS



ZŠ Komenského

## Príroda plná vedomostí

Vo štvrtok 19. februára sa v Centre voľného času (CVČ) v Bánovciach konala vedomostná súťaž „Príroda plná vedomostí“. Podujatie pre žiakov 4. ročníka základných škôl okresu Bánovce nad Bebravou organizovalo CVČ v spolupráci s Hvezdárňou v Partizánskom. Súťažné úlohy boli zostavené čiastočne z prebraného učiva, ale aj



K. Lukášová



N. Žitňanová



J. Lobotka

zo všeobecného prehľadu o prírode a vesmíre. Súťaž pozostávala z troch kôl, v ktorých museli žia-

ci opravovať nepravdivé tvrdenia, hľadať chyby v texte alebo dopĺňať správne odpovede na otázky. Súťaže sa zúčastnilo celkovo 37 detí z piatich škôl nášho okresu: ZŠ Duklianska, ZŠ Školská, ZŠ Gorazdova, ZŠ Komenkého a ZŠ Šišov. Na prvom mieste sa umiestnila Klára Lukášová zo ZŠ Školská, druhé miesto obsadila Natália Žitňanová zo ZŠ Gorazdova a tretí skončil Jakub Lobotka zo ZŠ Šišov. Všetky deti preukázali bohaté znalosti z oblasti prírodovedy a vesmíru. Víťazom i všetkým zúčastneným srdečne gratulujeme! CVČ

Centrum voľného času Bánovce nad Bebravou

# LETO S CVČ

PRE DETI 1. - 5. ROČNÍKA ZŠ

6. 7. - 10. 7. 2026  
PLAVEKÝ TÁBOR 120,00 € - člen / 140,00 € - nečlen

13. 7. - 17. 7. 2026  
VŠEOBECNÝ TÁBOR 120,00 € - člen / 140,00 € - nečlen

17. 8. - 21. 8. 2026  
VÝTVARNÝ TÁBOR 120,00 € - člen / 140,00 € - nečlen  
KREATÍVNY TÁBOR 120,00 € - člen / 140,00 € - nečlen  
DIVADELNÝ TÁBOR 120,00 € - člen / 140,00 € - nečlen

24. 8. - 28. 8. 2026  
VÝTVARNÝ TÁBOR 120,00 € - člen / 140,00 € - nečlen  
TANEČNÝ TÁBOR 120,00 € - člen / 140,00 € - nečlen  
ŠPORTOVÝ TÁBOR 120,00 € - člen / 140,00 € - nečlen

PRE DETI 1. - 9. ROČNÍKA ZŠ

4.7. - 10.7.2026  
POBYTOVÝ TÁBOR PODVIŠŇOVÉ 420,00 €

70. VÝROČIE ZALOŽENIA CENTRA VOĽNÉHO ČASU

Centrum voľného času Bánovce nad Bebravou

# LETNÝ POBYTOVÝ TÁBOR PODVIŠŇOVÉ

4.-10. júl 2026

Letný tábor v prírode.  
Bez telefónneho signálu – ale s bazénom.

Čakajú ťa hry, šport, výborné jedlo a partia nových kamarátov.

Vedľajší účinok tábora: deti si oddýchnu od rodičov a rodičia od detí.

Pre deti: 1.-9. ročník ZŠ  
Kontakt: 0387602454

Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje **výberové konanie** na obsadenie funkcie **riaditeľa školy**: MŠ Radlinského v Bánovciach, predpokladný nástup je dňa 2. júna 2026.

**Platové podmienky:** V zmysle zákona č. 191/2025 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Funkčný plat bude stanovený podľa dosiahnutého vzdelania, odpracovaných rokov a plnenia pracovných úloh. **Uzávierka žia-**

**dostí** o zaradenie do **výberového konania** je 27. marec 2026.

Termín, čas a miesto **výberového konania** budú uchádzačom, ktorí spĺňajú požadované predpoklady a doložili požadované doklady, oznámené najneskôr 10 dní pred jeho konaním. Zoznam požadovaných predpokladov a dokladov nájdete na web stránke mesta (banovce.sk).

Oznam mesta

## Beseda so spisovateľkou v mestskej knižnici

Medzi pravidelné aktivity Mestskej knižnice L. Štúra v Bánovciach patria aj literárne besedy so spisovateľmi. V utorok 24. februára sa tak žiaci ZŠ Partizánska a ZŠ Duklianska mohli stretnúť so spisovateľkou a pedagogičkou **Renátou Matúškovou** z Holíča. Svoju literárnu tvorbu odštartovala uverejňovaním povestí v časopise *Fifik* a postupne prešla k písaniu kníh. Vo svojich dielach sa snaží deťom priblížiť **slovenskú históriu** cez pútavé ľudské príbehy. Spod jej pera vzišlo celkovo **9 kníh, 205 povestí** o slovenských hradoch a zručaninách, ako aj školské učebnice. V posledných rokoch sa venuje najmä tvorbe **biografií** významných slo-

venských osobností. Nejde však o siahodlhé životopisy; sú to knihy určené deťom, v ktorých spoznávame predovšetkým ich detstvo. Autorka napísala knihy o detstve **Milana Rastislava Štefánika** a **Pavla Dob-**



**šinského**, pričom zdôraznila, že vznikali na základe náročného historického výskumu. Obe diela sú

medzi detskými čitateľmi veľmi obľúbené. Kniha *Detstvo s rozprávkou* o Pavlovi Dobšinskom sa dokonca

**Martiškom**, ktorý ilustruje väčšinu Matúškovej kníh. Okrem spisovateľskej činnosti pôsobí autorka ako



učiteľka na prvom stupni základnej školy, pričom svoju literárnu identitu pred žiakmi sprvu tajila. Žiaci spisovateľku počas besedy zahrnuli množstvom zvedavých otázok nielen o jej tvorbe, ale aj zo súkromia. Na záver im prezradila, že momentálne pracuje na ďalšej biografickej knihe, ktorej hlavnou postavou bude slovenský veľikán **Ľudovít Štúr**.

text a foto: Lenka Karasová

stala **Najkrajšou knihou Slovenska za rok 2024**, a to aj vďaka spolupráci s ilustrátorom **Jurajom**

## HELIGONKOVÁ ŠKOLA ROŠER



### ALA GREGUŠOVÁ

PRINÁŠAJÚ VÝUČBU HRY NA HELIGÓNKU  
PRE ZÁJEMCOV OD 6 - 99 ROKOV, PRE ZAČIATOČNÍKOV AJ POKROČILÝCH  
V MESTSKOM KULTÚRNYM STREDISKU V BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU

0908 601 550

aja.gregusova@gmail.com

Heligonková škola ROŠER



ZŠ DUKLIANSKA 1  
BÁNŔVCE  
NAD  
BEBRAVOU

## DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ NA DUKLIANSKEJ

28.3.2026  
10:00-12:00 HOD.

Na úvod Vás privíta riaditeľ školy a čaká Vás ochutnávka dobrôt z našej kuchyne!

Máme pre Vás pripravený pestrý program:



## Predstavujeme kapely nášho mesta

**V** Bánovciach nad Bebravou to stále žije hudbou rôznych štýlov. Preto pokračujeme v našom staronovom seriáli, v ktorom vám postupne predstavíme lokálne zoskupenia, kapely a talenty, ktoré robia radosť na pódiumoch nielen u nás doma, ale aj v širokom okolí. Sériu rozhovorov otvárame ľudovou hudbou. Zoznámte sa s Drevenou muzikou – partiou muzikantov, ktorých pred rokmi spojila základná umelecká škola a dnes ich spája priateľstvo a láska k slovenskému folklóru.

• *Kto všetko tvorí vaše zoskupenie? Môžete nám o každom členovi prezradiť niečo viac?*

Drevená muzika má aktuálne 6 členov: **Jakub Lech**, **Ján Arbecík**, **Nina Ambrusová**, **Adam Petre**, **Dávid Jakubík** a **Rastislav Petreje**. **Jakub**, ktorý vyrástol vo folklórnom súbore Drienovec, je jeden z prvých členov. **Ján** bol od malička vedený k hre na husliach a ku kapeli sa pridala počas štúdia v ZUŠ. **Nina** taktiež vyrástala v súbore Drienovec a k zoskupeniu sa pridala o niečo neskôr. **Adam** je náš primáš. K ľudovej hud-

K hudbe a folklóru bol vedený od mala, a hoci začínal na husliach, nakoniec našiel záľubu v kontrabase. Momentálne všetci študujeme na rôznych stredných a vysokých školách.

• *Kto prišiel s nápadom vytvoriť spoločné zoskupenie?*

Každý z nás bol žiakom Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša v Bánovciach, kde nás dal dokopy pán učiteľ **Rastislav Petreje st.**, vtedajší učiteľ hry

odvodili ten súčasný – Drevená muzika.

• *Aké máte v kapele nástrojové obsadenie?*



V Drevenej muzike máme štvoro huslí, jednu violu a jeden kontrabas. Na husliach hrajú **Jakub**, **Janko**, **Ninka** a **Adam**, na violu hrá **Dávid** a na kontrabas **Rašo**. Spievajú prevažne **Jakub** s **Rašom**, ale vie sa pridať aj celá kapela. Hráme autentickú ľudovú hudbu zo všetkých kútov Slovenska. Vlastné piesne síce netvoríme, no píšeme si vlastné harmonické úpravy, ktoré potom využívame v našej interpretácii.

• *Akú hudbu radi počúvate v súkromí?*

V súkromí radi počúvame prevažne ľudovú hudbu z rôznych kútov Slovenska, z ktorej čerpáme nápady na skúšanie nových piesní, ale

nepohrdneme ani tou populárnou.

• *V čom vám učarovala ľudová hudba a celkovo folklór?*

Keď hráme ľudovú hudbu, vtiahne nás svojím rytmom a emóciami, takže ju neprežívame len ako poslucháči, ale ako jej súčasť. Spoločné hranie nás zblížuje a učí spolupráci i vzájomnému počúvaniu. Práve preto nám folklór učaroval – lebo cez

neho dokážeme vyjadriť radosť, temperament aj kus našej identity.

• *Kde ste už vystupovali? Aké sú vaše plány?*

Vystupovali sme na rôznych oslavách, v kultúrnych domoch, svadbách ale aj dedinských zabijačkách, posedeniach, výstavách a iných kultúrnych podujatiach. Radi by sme v tom pokračovali a veľmi nás teší, že sa ľudom naša muzika páči. Hráme, pretože nás to baví a chceme robiť ľuďom radosť v podobe tradičných ľudových piesní. Ak ste aj vy nadšenci ľudovej hudby je možnosť nám napísať na našej facebookovej stránke: Drevená muzika alebo zavolať na tel. číslo: 0918 259 409. (lk)



zľava: David, Rašo, Ninka, Ján, Jakub

be mal blízko od detstva a je rovnako jedným z prvých členov. **Dávid** sa pridala o rok neskôr, začínal na husliach, no neskôr prešiel na violu. Zostavu uzatvára **Rastislav ml.**, syn **Rastislava Petreje st.**

na husliach. Práve on nás viedol prvými notami a piesňami. Mali sme asi deväť rokov, keď vznikla Drevená kapela, v ktorej sme pod hlavičkou ZUŠ všetci hrali. Práve z tohto pôvodného názvu sme neskôr



divadlo  komédie

REMENÍK  
TLUČKOVÁ  
MALACHOVSKÝ  
VAČKOVÁ  
ĐURIŠ  
LADOMIRJAK  
FERKOVÁ

**KRAJÍČEK**  
úsmevu

pocta legende  
Ivanovi Krajíčkovi

OŇOVÁ  
KOČIŠ  
DRÍNOVÁ  
OCHRÁNEK  
LAPIŠÁKOVÁ  
IVANKOVÁ  
FERKO

26. APRÍL 2026

18.00 H




Mestské kultúrne stredisko, Bánovce n. B.

Cena vstupného: 32 € Predpredaj:

Ticketportal.sk, Informačné centrum na námestí, Mestské kultúrne stredisko (Sever, ul. J. Matušku) alebo na tel. č.: 0905 439 857.

Prinášame vám divadelnú šou o umelcovi, ktorý svojim talentom prekračoval hranice aj čas **Ivan Krajíček**. Jedinčný a neopakovateľný. Herec, režisér, spevák, moderátor, scenárista, textár... Všestranný umelec a multitalent s obrovským komickým aj hudobným nadaním. Detailista a perfekcionista. Komik zrodený pre svet šoubiznisu. Dokázal skĺbiť svoj veľký talent s nesmiernou pracovitosťou. Vždy žil a pracoval na plný plyn. Jeho svetom bolo predovšetkým divadelné javisko, pódium, miesto pred aj za televíznou kamerou alebo rozhlasovým mikrofónom. Cítil sa v tomto prostredí ako ryba vo vode. Umelec tvoriaci uprostred meniacej sa doby, v neľahkých spoločenských súvislostiach. Pripomente si spolu s nami životnú dráhu umelca, ktorý celý život rozdával ľuďom radosť, humor a smiech, dobrú náladu. Bolo to jeho poslanie a údel. Až sa ľuďom rozdal celý. Zažite s nami výnimočný večer plný vtipu, známych piesní aj dojata, ktorý vám pripomenie niektoré z nezabudnuteľných okamihov umeleckej a ľudskej cesty Ivana Krajíčka. Umelca a človeka, na ktorého nemôžeme a nechceme zabudnúť. **Hrajú:** Andrej Remeník, Zuzana Vačková / Lucia Lapišáková, Peter Kočiš / Sväto Malachovský, Zuzana Tlučková, Gizela Oňová, Juraj Đuriš, Miroslava Drínová / Katarína Ivanková, Ondrej Ferko, Marcel Ochránek / Pavol Plevčík, Alexandra Ferková. **Lístky na predstavenie** si môžete zakúpiť cez [ticketportal.sk](http://ticketportal.sk), v Informačnom centre na námestí a v Mestskom kultúrnom stredisku (na sídlisku Sever, ul. J. Matušku) alebo na tel. čísle: 0905 439 857. MsKS



PETER MALACHOVSKÝ ZUZANA VAČKOVÁ ENO DRÍNOVÁ MÚZA TEATRO UVIÁDZA  
V REŽII SONI FERANCOVEJ

DOMYBY PRÁBEH OTCA A JEHO DCÉRY

**OTEC** LE TÈPE

AUTOR: FLORIAN ZELLER PREKLAD: ELENA FLÁŠKOVÁ WWW.MUZATEATRO.SK

MÚZA TEATRO

BÁNĽOVCE N. BEBRÁVOU  
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

**PREDSTAVENIE BUDE PRELOŽENÉ  
NA NOVÝ TERMÍN**

INFORMAČNÉ CENTRUM NA NÁM. L. ŠTÚRA, MSKS, UL. J. MATUŠKU ALEBO NA TEL. Č. 0905 / 439 857

Mestské kultúrne stredisko Bánovce nad Bebravou oznamuje, že plánované divadelné predstavenie „Otec“, ktoré sa malo konať v pondelok **9. marca 2026**, je zo zdravotných dôvodov na strane účinkujúcich preložené. O novom termíne budeme informovať prostredníctvom našich sociálnych sietí a webovej stránky. Zakúpené vstupenky zostávajú v platnosti na nový termín. V prípade, že vám nový termín nebude vyhovovať, môžete vstupenky vrátiť v mieste ich zakúpenia. Ďakujeme za vašu priazeň a pochopenie. MsKS



ticketportal | 

**POI-POI**

19.4.2026  
BÁNĽOVCE  
NAD BEBRÁVOU  
MSKS 16:00HOD

Cena vstupného: 12 €  
Predpredaj: Ticketportal.sk, Informačné centrum na námestí, alebo na tel. č.: 0905 439 857

## Druhé kolo bežeckej ligy v Ostraticiach

V nedeľu 22. marca sa bežalo v Ostraticiach, ktoré sa tradične pýšia vysokou účasťou. Povesti nezostali nič dlžné ani tentokrát. Napriek mrholeniu a chladnejšiemu počasiu prišlo až **166 účastníkov** rôznych kategórií a výkonností. Pretekárov čakala asfaltová trať bez veľkých prevýšení, čo sľubovalo rýchle časy a zaujímavé súboje. Toto kolo sme organizovali spolu s **Radovanom Gašparom** a za podpory starostu obce a lokálnych sponzorov. Aj preto bol pre bežcov pripravený guláš a ceny pre najlepších bežcov v hlavnej kategórii, ktorú reprezentovalo **79 bežcov**. Prvé

miesto v mužskej kategórii si vybral **Martin Turček**, ktorý 8,5 km trať odbehol pod 30 minút. Druhý skončil **Tomáš Ďurta** a tretie miesto ob-

ciach mala silné zastúpenie aj **hobby kategória**. Zaregistrovali sme až **55 bežcov**. Najrýchlejším mužom bol suverénne **Andrij Dichtaruk**,



medzi ženami ako prvá dobehla **Zuzana Míková**. Pekné zastúpenie mala aj **relax kategória**, ktorú si vybralo **31 účastníkov** rôznych vekových kategórií a výkonností. Odbehli alebo odkračali 2 km a spestrili nám pekné nedeľné dopoludnie. Najbližšie kolo bežme v nedeľu **29. marca o 10.00 h v Horňanoch**.

sadil premiérovu **Vladimír Bereš**. Medzi ženami dominovala **Dáša Lisá**, pred **Andreou Slovákovou** a **Lenkou Lomnickou**. V Ostrati-

V tejto obci sme ešte nebehali, čaká nás nová trať, nové zázemie a nejaké prekvapenie priamo od starostu obce. Pozývame Vás! text: Pavol Struhár, foto: Juraj Mátel

## Úspechy našich zápasníkov doma aj v zahraničí



*zľava: M. Pihík, B. Sliepka, P. Bodo, V. Rác*

V nedeľu 22. februára sa na žinenkách v Dunajskej Strede bojovalo o kadetské (U17) tituly majstrov Sloven-

ska v zápasení v gréckorímskom štýle. Za MZK Bánovce štartovala štvorica reprezentantov. Z kvarteta Bánovčanov

si **Branislav Sliepka** a **Mário Pihík** vybojovali druhé miesta a stali sa vicemajstrami Slovenska. Na bronzovej priečke sa umiestnil **Vladimír Rác**. **Svetozár Trnovský** sa tentokrát medzi najlepších neprebojoval.

### JUNIORI V POLESKU

Poľské mesto Karlino žilo od 27. februára do 1. marca medzinárodnými majstrovstvami Poľska v zápasení vo voľnom štýle. Na veľmi kvalitne obsadenom turnaji sa predstavilo viac ako

**250 juniorov a junioriek zo 46 klubov z 12 krajín**. Z výpravy MZK Bánovce sa najviac darilo **Matyášovi Filovi** a **Martinovi Viselkovi**, ktorí obsadili piate miesto. Ostatní, žiaľ, nepostúpili do bojov o bodované miesta, no od našich severných susedov si odniesli skúsenosti na nezaplatenie. Na 9. mieste skončili **Silvia Piklová** a **Tomáš Melas**, na 10. mieste **Patrik Urbánek** a **Alexandra Hornáková** a na 12. mieste **Denis Lastovica**. (mu, aj)

## Okresné kolo v basketbale žiakov stredných škôl

Poslednou športovou súťažou pred jarnými prázdninami, ktorú zorganizovalo Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou, bolo okresné kolo v basketbale 3x3 žiakov stredných škôl, ktoré sa odohralo v našej mestskej športovej



hale. Zúčastnili sa ho žiaci bánovských škôl: **SOŠ strojníckej** a **Gymnázia J. Jenseňského**. Vo vzájomnom zápase boli úspešnejší chlapci zo **SOŠ strojníckej**, ktorí porazili svojich rovesníkov z gymnázia v pomere **21:19**. Chlapcom zo

**SOŠ strojníckej** pod taktovkou učiteľa **L. Chocinu** blahoželáme k víťazstvu a prajeme ďalšie športové úspechy v krajskom kole, ktoré sa odohrá na konci marca v Myjave. **Milan Král**

## SOKOL BÁNOVCE – TRENČÍN 34:32 (19:16)

Naším hádzanárikam sa v sobotu 28. februára podarilo pretrhnúť päťzápasovú šnúru prehiev, keď po dobrom výkone získali na domácej palubovke skalp Trenčaniek. Zverenkynke Richarda Makýša chceli zo zápasu vyťažiť dva body a tie po víťazstve 34:32 aj získali. To, že si pred stretnutím dali reálny cieľ, ukázala už úvodná desaťminútovka, ktorú vyhrali 7:3. No papierovo favorizované hostky v nasledujúcich fázach stretnutia zmobilizovali sily a po štvorgólovej šnúre išli v polovici 16. minúty do vedenia 9:8. Celý zápas sa hral vo vysokom tempe, ale naše hádza-

## Dávid zložil Goliáša

nárky našli recept, ako vyhrať. Hráčky spod hradu Matúša Čáka najviac trápila **Hanka Chrenková**. Za prvý polčas za-

nások sme v druhom dejstve prišli za 144 sekúnd po presnom zásahu Dominiky Ovšonkovej, ktorá vyrovnávala



znamenal 11 z našich 19 gólov a najväčšou mierou tak prispela k tomu, že po prvej tridsaťminútovke sme viedli o tri góly 19:16. Žiaľ, o trojgólový

na 19:19. No rozbehnuté hostky sme v nasledujúcich chvíľach dokázali zabrzdiť i prevýšiť. Zrejme najdôležitejší gól zápasu prišiel v 50. minúte,

keď Hanka Chrenková zvyšovala naše vedenie na 29:25. Záver zápasu priniesol drámu, ofenzívny tlak hostiek, ale i dobrý a zodpovedný výkon našich dievčat. Tie si vedenie až do poslednej chvíle udržali a po záverečnom hvizde sa zaslúžene tešili z triumfu 34:32. Ide o víťazstvo, ktoré sa počíta, veď deviaty tím tabuľky dokázal skrotiť druhý celok.

HK SOKOL: E. Melcerová, K. Hrušková, N. Fáriková – A. Chocholatá, A. Zajacová 2, Ch. Aujeská, D. Krajčíková 2, M. Šipláková, K. Božíková 6/1, J. Líšková 9, D. Országhová, V. Vršková, Z. Mesárošová 1, M. H. Chrenková 14/3, tréner: R. Makýš. (mp, aj)

## Florbalový turnaj počas jarných prázdnin

V stredu 25. februára Centrum voľného času v Bánovciach v spolupráci s CTK Viking a SOŠ

celkovo 11 družstiev, pričom najväčšie zastúpenie mala kategória mladších žiakov. Všetci

mladších žiakov bolo nasledovné: 1. miesto: **Allstars**, 2. miesto: **Bramboráci**, 3. miesto: **Biskupice**.

gun, 3. miesto: **Svinná**. Súčasťou turnaja bola aj kategória kombinovaných družstiev, v ktorej sa predstavili hráči so zdravotným znevýhodnením. V tomto prípade sa poradie neurčovalo, v duchu fair-play to ani nebolo dôležité – víťazom bol totiž každý, kto nabral odvalu a prišiel si zašportovať. V kategórii jednotlivcov boli ocenení títo hráči: **Najlepší brankári: Eubomír Bacho, Xavier Niko**. **Najlepší strelci: Michal Šebo, Ján Čmiro**. **Drak turnaja: Liam Kšiňan**. **Hráč turnaja: Hostačný**. **Hráčka turnaja: Stela Žatková**. **Najlepší strelec zo zdravotne znevýhodnených - Samuel Kasala**. (lk)



1. miesto - mladší žiaci



1. miesto - starší žiaci

strojnica organizovali už 12. ročník florbalového turnaja „O pohár riaditeľky CVC“. Do turnaja sa zapojilo

hráči vložili do zápasov svoje maximum a podali skvelé športové výkony. Konečné poradie prvých troch tímov v kategórii

V kategórii starších žiakov, kde medzi sebou súperili tri družstvá, skončilo poradie takto: 1. miesto: **Biřov tím**, 2. miesto: **Top**

## Festival Hory, cesty, ľudia 2026

Bánovce nad Bebravou sa uplynulú sobotu opäť stali centrom cestovateľov a milovníkov dobrodružstva. V MsKS zavšil obľúbený festival **Hory, cesty, ľudia** v poradí už 24. ročník, ktorý priniesol fascinujúce príbehy z ďalekých krajín aj dychberúce zábery z rozmanitých kútov prírody, ale aj pohľady na vzácne kultúrne pamiatky. Keďže festival ponúkol bohatý program a množstvo inšpiratívnych momentov, podrobnú reportáž, postrehy hostí a atmosféru z podujatia vám prinesieme v nasledujúcom vydaní našich novín. (lk)

## S Adamom Lisým o jeho novom dokumente



**T**vorbe videí sa venuje už niekoľko rokov. Hoci je samouk, neustále rozvíja svoje zručnosti a učí sa z bohatej praxe. Od začiatku ho fascinujú emócie, ktoré možno sprostredkovať prostredníctvom obrazu a zvuku, a s nadšením sa ich usiluje prenášať na diváka. Jeho cieľom je byť vždy v správny čas na správnom mieste a zachytiť jedinečné a neopakovateľné momenty. V novembri minulého roka predstavil rodák z Bánoviec na festivale dobrodružných filmov – Horyzonty v Trenčíne svoj najnovší dokumentárny film *Strážovská výzva* (18 min, 2025).

*Strážovská výzva* je dokumentárny film o jedinečnom športovom dobrodružstve v srdci Strážovských vrchov. Rovnaký názov nesie aj neverejnú športové podujatie, ktorého cieľom je absolvovať viac ako **160 kilometrov** po turistických chodníkoch prepojených do jedného náročného okruhu. Trasa začína aj končí v Uhrovci a účastníci ju musia zložiť v **sebestačnom štýle** (self-supported), teda bez podporného tímu, v časovom limite **do 44 hodín**. Na túto náročnú cestu sa vydala dvojica ultrabežcov, **Eva Mareková** a **Branislav Filo**, ktorí boli odkázaní len sami na seba a krásu divokej prírody. Výzva preverila nielen ich fyzickú vytrvalosť, ale aj psychickú odolnosť. Evke sa navyše podarilo vytvoriť najrýchlejší známy čas (FKT) na tejto náročnej trase. Film je autentickým svedectvom o sile priateľstva, odhodlania a slobode pohybu v horách.

• **Čo vás osobne najviac zaujalo na nápade Evy a Braňa absolvovať tento okruh v sebestačnom štýle?**

Najviac ma oslovila myšlienka návratu k podstate bez veľkého zázemia,

zakladajúci člen združenia Slovak Ultra Trail a zároveň človek, ktorý Strážovskú výzvu (vymyslel počas pandémie. Vtedy vznikla ako individuálna výzva, keď sa ne-



zľava: Radovan Hrach, Branislav Filo, Eva Mareková, Oliver Súkeník, Adam Lisý

bez podpory, len človek, príroda a 160 kilometrov pred ním. Strážovské vrchy máme doslova „za domom“, ale prejsť ich takýmto spôsobom je úplne iný rozmer. Je v tom pokora aj odvaha.

• **Ako vznikla vaša spolupráca?**

Na vytvorenie filmu ma oslovil Radovan Hrach,

mohli organizovať klasické podujatia. Myšlienka natočiť o tom dokument prišla prirodzene, je to silný lokálny príbeh.

• **V čom sa Strážovská výzva líšila od vašich predchádzajúcich filmov?**

Bola oveľa surovejšia a komornejšia. Bez cielových brán, bez davov, bez veľkej produkcie. Len

les, kopce, únava a hlava. Oproti iným projektom to bolo viac o atmosfére a vnútornom prežívaní než o samotnom športovom výkone.

• **Koľko už máte na konte dokumentov?**

Niekoľko desiatok kratších či dlhších dokumentov už mám za sebou, no stále to beriem ako cestu. Každý film ma niečo nové naučí technicky aj ľudsky.

• **Ako ste zvládali logistiku?**

Organizačný tím sme tvorili traja – ja, Radovan Hrach a Oliver Súkeník, ktorý rovnako ako ja natáčal. Rado sa staral o organizáciu a celkovú podporu. Museli sme presne plánovať, kde sa vieme s bežcami stretnúť, aby sme ich nezdržovali a zároveň zachytili dôležité momenty. Bolo to veľa presunov autom aj pešo a minimum spánku.

• **Akú techniku ste použili?**

Išli sme čo najľahšie. Mobilná technika, stabilizácia, dron na pár záberov zhora, ale všetko tak, aby sme sa vedeli rýchlo pohybovať v teréne Strážovských vrchov. V takých podmienkach si človek nemôže dovoliť ťažkú výbavu.

• **Boli momenty, keď ste si siahli na dno síl?**

Určite. Keď sledujete niekoho takmer 30 hodín a sami fungujete s minimom spánku, únava sa nazbiera. Ale zároveň vás to vtiahne – prestanete riešiť nepohodlie a sústreďíte sa na príbeh. Ten pocit naozaj milujem.

• **Ktorý moment bol pre vás najsilnejší?**

Nočné pasáže mali zvláštnu atmosféru. Ticho, svetlo čeloviek,

pokračovanie na 13. strane ►►

dokončenie z 12. strany ►►

únava, pochybnosti. A potom ráno, pod vrcholom Vápča, keď vyšlo slnko a Evka s Branom prišli v najlepšej nálade a bolo na nich vidieť, že to dnes chcú určite dokončiť. To sú silné momenty.

### • Ako ste vnímali výkon Evy Marekovej a jej ženský FKT?

S veľkým rešpektom. Eva pôsobila pokojne, sústredene, bez zbytočných emócií navonok, ale bolo cítiť obrovskú vnútornú silu. Vytvoril ženský najrýchlejší známy čas na takejto trase nie je len o fyzickej kondícii, ale hlavne o hlave.

### • Bolo ťažké vybrať 18 minút z množstva materiálu?

Veľmi. Najťažšie je vynechať dobré zábery. Ale film musí mať tempo a myšlienku. Nešlo o to ukázať každý kilometer, ale zachytiť atmosféru Strážovskej vý-

zvy a to, čo sa odohráva vnútri človeka.

### • Čo by si mal odniesť bežný divák?

Veľká výzva sa dá nájsť možno hneď aj za tvojím domom. Niekedy nazoj netreba ísť ďaleko



za veľkým dobrodružstvom. Nemusí to byť hneď 160 kilometrov. Stačí vyjsť na kopec, ktorý máme za domom, a zažiť ten pocit.

### • Máte už ďalšiu výzvu v hlave?

Myšlienky už sú. Láka ju ma autentické príbehy ľudí z nášho regiónu, kto-

rí robia výnimočné veci potichu a bez veľkej pozornosti. Myslím si, že aj u nás je veľa silných príbehov, ktoré si zaslúžia byť zaznamenané.

### • Sám ste aktívnym bežcom a dokonca

stojíte za vznikom behu Trojkráľová trojka, ktorého trasa spája tri vrcholy – Vysokú, Kňazí stôl a Bradlo. Čím si vás beh podmanil a akých najdlhších pretekov ste sa doteraz zúčastnili?

Môj najdlhší beh bol Štefánik Trail, ktorý meria približne 145 km. Tra-

sa vedie z Mohyly M. R. Štefánika na Bradle až do Bratislavy a sú to preteky, ktoré preveria človeka po fyzickej aj mentálnej stránke. V týchto pretekoch sa mi podarilo obsadiť 4. miesto, čo bol pre mňa osobne veľký úspech. Na behu ma najviac fascinuje jeho jednoduchosť a sloboda. Stačí obuť tenisky a vyraziť. Veľmi ma baví najmä to, že pri dlhých behoch zažívam intenzívne spoznávanie Slovenska. Za pomerne krátky čas človek prebehne veľký kus krajiny a vidí miesta, kam by sa inak možno ani nedostal. Práve vďaka týmto dlhým behom som mal možnosť spoznať napríklad hrebeň Malej Fatry, Veľkej Fatry, Nízkych Tatier, Vysokotatranskú magistrálu či Ponitriansku magistrálu, ale aj množstvo ďalších krásnych miest na Slovensku. Je to jedinečný spôsob, ako spájať pohyb, prírodu a dobrodružstvo. (Ik)

Únia žien Slovenska  
Bánovce nad Bebravou

pozýva verejnosť na:

recitačnú súťaž  
**Vansovej Lomnička**

**KEDY:**  
25. marca 2026  
o 15.30 h

**KDE:**  
Mestská knižnica  
L. Štúra v Bánovciach

**Podmienky súťaže:**

- vek recitátorky min. 17 rokov, horná hranica veku súťažiacich je neobmedzená,
- poézia (max. 6 minút),
- próza (max. 8 minút),
- výber textu je vecou vlastného rozhodnutia recitátorky,
- prednes v slovenskom jazyku, ale vítaný je aj prednes v jazyku národností žijúcich na území SR

Prihlasovanie do 18. marca na t. č.: 0948 512 502

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO,  
OZ AKTÍVNE NÁTURY A TŠ MUZETA  
POZÝVAJÚ DETI A RODIČOV NA

**ZÁBAVU  
V MASKÁCH**

**15. MARCA o 15.00 h**

v Mestskom kultúrnom stredisku,  
(J. Matušku na Severe,  
Bánovce nad Bebravou)

súťaže      Fotokútik

Maľovanie na tvár      Tanečné vystúpenia detí z TŠ Muzeta

Malé občerstvenie      **DISKOTÉKA**

Tanečná škola      Vstupné 3 €/osoba

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

### Uzavreli manželstvo

- *Lubomír Petrič*  
a *Lenka Vančová*

### VITAJ MEDZI NAMI

Anetke a Pavlovi sa v stredu 4. marca 2026 v topoľčianskej pôrodnici narodil synček **Kristián Bročko**, ktorý má 3910 g a 50 cm. Doma ho čakala sestrička Henrietka. Prajeme celej rodine veľa zdravia a šťastia.



redakcia

### SPOMIENKA

Dňa 27.02. 2026 uplynulo 25 rokov od úmrtia môjho manžela, otca a dedka **Milana Vrabela**. Kto ste ho poznali venujte mu tichú spomienku. S láskou a úctou spomína celá rodina.

### POĎAKOVANIE

Touto cestou by som sa chcela poďakovať neznámej pani, ktorá vo štvrtok 5. marca 2026 poskytla môjmu manželovi prvú pomoc pri nehode v nákupnom centre Kaufland, privolala posádku RZP a postarala sa o neho až do príchodu lekárov. Aj vďaka nej je môj manžel už mimo ohrozenia života. V prípade, že sa pani v tomto odkaze spozná, radi by sme sa jej s manželom poďakovali aj osobne. Kontakt na nás je k dispozícii v redakcii novín.

J. Súkeníková

## Dnes píše *Zuzanka*

Moja kamarátka Tánička často koná dobré skutky. V ten deň však nemala žiadne dobročinné ambície, len silné nutkanie čo najskôr nakúpiť a po náročnom pracovnom dni sa vrátiť do pokoja svojho domova. Jej osemročná dcéra Agátka vybrala päť eur a zopár centov, ktoré „vyplula“ samoobslužná pokladňa a mama ich úchytkom schovala do peňaženky. Keď vykladali nákup do kufru auta, prišla k nim pani prosiť o pár drobných. Táňa v zamyslení a nákupnom zhone povedala: „Prepáčte, teraz nie. Peniaze nemám.“ Pani mlčky a s pochopeším odkračala preč. Keď sa už Táňa chystala naštartovať auto, ozvala sa malá Agátka: „Mami, ale veď ty máš peniaze. Máš päť eur, teraz si si ich dala do peňaženky.“ Fakt, ktorý neznel ako výčitka, ale mal v sebe hlbokú dôslednosť. „Áno, Agátka, máš pravdu. Mám päť eur. Choď a daj ich tej tete.“ Päť eur skončilo v rukách pani bez domova. Agátkino srdiečko poskakovalo šťastím - celé sa zabalilo do pocitu dôležitosti. Veď teta sa na ňu usmiala a povedala: „Ďakujem.“ V aute zavládlo ticho. Táňa za volantom urputne hľadala správne

vysvetlenie svojho konania. Chce byť predsa pre svoju dcéru vzorom. Chce, aby dobro, ktoré sa rodí v tom malom srdiečku, rástlo správne, múdro a uvážlivo. „Mami, a my by sme nemohli tú tetu zobrať k nám domov? Máme jedlo, aj sprchu, aj práčku... aj sušičku,“ zaznela jednoduchá a praktická otázka, bez špekulácií o význame a úmysle. „Áno, Agátka, mohli. To všetko by sme mohli pre tú tetu urobiť. Ale potom by sme ju museli opäť odviezť ku Kauflandu.“ Agátka sa ponorila do svojich myšlienok - jednoduchých a čistých, bez „keby“ a „lebo“. Už ale začína tušiť, že dospelácky svet nie je až taký priamočiary, že na niektoré otázky neprichádza odpoveď ihneď a že tá odpoveď býva niekedy vyhybavá. Agátka má šťastie. Má mamu, ktorá jej to všetko vysvetlí. Povie jej pravdu o tom, že sa nedá pomôcť vždy a každému. Ale zároveň ju ubezpečí, že urobila správne rozhodnutie. V tej chvíli a na tom mieste to najsprávnejšie a že v živote ju čakajú aj iné rozhodnutia a nie všetky budú správne. Poučný zážitok pre Agátku aj pre mamu Táničku. (zb)

ZO SZPB v Bánovciach nad Bebravou a ZO SZPB Miezgovce usporadúvajú dňa 15. apríla 2026 zájazd do SEREDE, KAMENÍN a obce POHRONSKÝ RUSKOV. Odchod autobusu je ráno o 6:30 od mestskej polície v BNB. Prihlásiť sa môžete u pani Peťovskej na tel. čísle 0902 255 215, alebo u pána Puchora na tel. čísle 0905 769 283. Miezgovčania u pána starostu Trgiňu na tel. čísle 0902 257 476 do 27.3. 2026

Servis chladničiek, mrazničiek a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Výbor Základnej organizácie Slovenského zväzu zdravotne postihnutých Bánovce nad Bebravou č. 1 vás pozýva na **výročnú členskú schôdzu**, ktorá sa bude konať dňa **18. marca 2026 o 14.30 h v Mestskom kultúrnom stredisku** (J. Matušku, sídlisko Sever) v Bánovciach n. B.

### DEMOLAČNÉ A VÝKOPOVÉ PRÁCE

- ✓ VYPRATÁVANIE DOMOV, BYTOV, GARÁŽÍ, PIVNÍC A POVÁL
- ✓ BÚRACIE PRÁCE
- ✓ VÝKOPOVÉ PRÁCE
- ✓ LIKVIDÁCIA NEBEZPEČNÉHO ODPADU

**Kontakt: 0902 266 147**

### STAVEBNÉ A REKONŠTRUKČNÉ PRÁCE

- ✓ ZATEPLENIE DOMOV
- ✓ STRECHY A KROVY
- ✓ IZOLÁCIE DOMOV
- ✓ REKONŠTRUKCIE BYTOVÝCH JADIER
- ✓ ELEKTROINSTALÁCIE
- ✓ OMIETKY A POTERY
- ✓ MALIARSKÉ PRÁCE
- ✓ OBKLADY A DLAŽBY
- ✓ OPRAVA KOMINOV
- ✓ OPLOTENIA
- ✓ ZÁMKOVA DLAŽBA
- ✓ VYMEŇA RYN

**KONTAKT: 0902 266 147**

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

**reklamy  
pečiatky**

výroba pečiatky do 10 minút

0903 202 111

Tlač výkresov A0, A1

**vizitky-nálepky-banery**

WWW.COSMOS.SK 038/760 4960

## OBČIANSKA INZERCIA

- Hľadám prácu - upratovanie bytov alebo opatrovanie. Tel. 0910 218 201.
- Hľadám si prácu opatrovatelky, kurz mám. Pracovná doba od 9:00 do 14:00 h. Tel. 0949 476 325.
- Staršia pani hľadá súrne serióznou osobnú asistentku, vek 50+, na týždenné turnusy. BN - okolie. Auto podmienka. Tel. 0907 468 062.
- Hľadám si prácu, poskytujem opatrovateľské služby seniorom v pohodlí ich domova. Pracujem od pár hodín až po 24 hodín. Možno aj turnusy. Tel. 0903 513 954.
- Kúpim garáž na Severe, platba ihneď. Tel. 0908 722 264.
- Dám do dlhodobého prenájmu 2-izb. byt v BN na sídlisku SEVER. Tel. 0904 261 539.
- Predám garáž s jamou na ul. M. R. Štefánika. Tel. 0908 270 577.
- Predám slnečný pozemok 912 m<sup>2</sup> + 88 m<sup>2</sup> podiel na ceste (spolu 1000 m<sup>2</sup>) pri Bánovciach nad Bebravou, vhodný na rodinný dom. Cena 34 999 €. Tel. 0915 151 715.
- Ponúkam spilovanie napadnutých tuji, skrátenie tuji, odvoz odpadu. Tel. 0911 966 400.
- Predám seno a suché bukove drevo, cena 90 € za 1 prm. Tel. 0904 024 370.
- Predám domáce zemiaky na konzum a na sadenie, odroda Agria. Cena 0,45 €/kg. Tel. 0905 353 463.

# BENY-PLAST s.r.o.

## PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

### PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

[www.beny-plast.sk](http://www.beny-plast.sk)

### SERVIS OKIEN : 0903 207 693

## Prenájom priestorov MsKS

Hľadáte ideálne miesto pre vašu oslavu či firemnú akciu? Ponúkame vám na prenájom veľkú spoločenskú miestnosť s rozlohou **173 m<sup>2</sup>**. Vďaka kapacite **80 – 100 hostí** poskytuje dostatok komfortu aj pre väčšie skupiny. Je ideálna na organizovanie rôznych spoločenských udalostí, ako sú oslavy narodenín, výročí, svadby, promócie,



kary, firemné večierky, mítingy alebo iné posedenia a stretnutia. Nachádza sa v budove Mestského kultúrneho strediska na ul. J. Matušku, Bánovce nad Bebravou. Možnosť parkovania v blízkosti budovy. V prípade záujmu nás neváhajte kontaktovať. **Tel:** 038/760 30 16, **mobil:** 0948 274 743 a **e-mail:** info@kulturabn.sk. MsKS

## POHREBNÁ SLUŽBA

# BARTEK

## OTEC & SYN

POSTARÁME SA O VŠETKO POTREBNÉ PRE  
POKOJNÉ A DÔSTOJNÉ ROZLÚČENIE.

**0907 072 199 NONSTOP 0908 645 203**

**SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A, BÁNOVCE NAD BEBRAVOU**

*S úctou a rešpektom v ťažkých chvíľach.*

## Nová výstava v bánovskej galérii

Galéria ATELIER HLAVINA a slovenský výtvarník **Michal MACH** (1981) vás pozývajú na výstavu, ktorá má ambíciu predstaviť návštevníkom jeho olejomaľby. Galériu ATELIER HLAVINA

nájdete na ulici Novomeského 1340 v Bánovciach nad Bebravou (v budove ZUŠ, vchod oproti pošte na sídlisku Dubnička).

**Výstava bude prístupná verejnosti do 17. apríla 2026. (lk)**

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO  pozýva na

## Večer pre výnimočné ženy

Stretni sa so svojou výnimočnosťou

**Čakajú vás:** **13. MARCA O 17.00 H**

- Slávnostný uvítací prípitok
- Inšpiratívne poradenstvá:
  - Koučing zameraný na rozhodovanie, sebazpoznanie a vnútorné nastavenie
  - Tipy pre zdravie, vitalitu a vnútornú rovnováhu
- Chuťový zážitok v podaní šefkuchára známeho z televíznej obrazovky a držiteľa viacerých gurmánskych ocenení - Michala Škorca

**KDE:**  
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO,  
J. MATUŠKU, BÁNOVCE N. B.

**Vstup: 5 € Predpredaj:**  
v MsKS, v Informačnom centre, 0905 439 857

*Dopraj si večer len pre seba.*

ZELENÝ OBCHODÍK  
DIVA catering  
ZIKLA  
GARGAMEL  
RH

### Stretni sa so svojou výnimočnosťou. Dovoľ si...

Už v piatok **13. marca o 17.00 h** sa v **Mestskom kultúrnom stredisku** v Bánovciach nad Bebravou uskutoční výnimočné podujatie určené všetkým ženám, ktoré si chcú dopriať chvíľu pre seba, inšpiráciu, nové impulzy a príjemnú atmosféru. **Večer pre výnimočné ženy** prinesie spojenie zdravia, osobného rozvoja, chuti a zážitkov. Prvou hostkou večera bude **Mgr. Jana Kamencayová z Zeleného obchodíka**. Predstaví doplnky výživy prémiovej kvality, ktoré sú na slovenskom trhu jedinečné. Ozrejmi aj ako cielene podporiť svoje zdravie, vitalitu a vnútornú rovnováhu prostredníctvom kvalitných a funkčných produktov. Druhou hostkou bude žena, matka, koučka pracujúca s metódou MNM, ktorá otvorí tému rozhodovania, sebazpoznanie a vnútorného nastavenia. Odpovie na otázky: *Ako mám reagovať v danej situácii? Pre čo a pre koho sa mám rozhodnúť?* Chuťovým zážitkom večera bude prezentácia šefkuchára, známeho z televíznej obrazovky a držiteľa viacerých gurmánskych ocenení, **Michala Škorca z DIVA catering**. Navštevničky sa môžu tešiť na malú ochutnávku z jeho tvorby, a zoznámia sa s kulinárskym pomocníkom - varným multifunkčným robotom. Večer pre výnimočné ženy je pozvánkou spomaliť, načerpať energiu, nazrieť do procesu osobného rozvoja a sebazpoznanie. **Vstupenky** sú k dispozícii v predpredaji v **Infocentre na Nám. L. Štúra** alebo na tel. čísle **0905 439 857**. (nz)

## Koncert legendárnej kapely The Backwards

Do nášho mesta prichádza unikátny zážitok - koncert fenomenálneho revivalu The Beatles v podaní kapely **The Backwards**. Kapela **The Backwards** je považovaná za **jeden z najlepších Beatles revivalov na svete**, a nie je to náhoda. Svoje majstrovstvo potvrdila **dvojnásobným víťazstvom na prestížnom medzinárodnom festivale New York Beatfest** v rokoch 1998 a 2003, kde dokázala poraziť desiatky iných revivalových skupín z celého sveta. The Backwards nezaostávajú len v technickej presnosti, prístupujú k hudbe Beatles s **maximálnym rešpektom a vášňou**, akú by im závidel snáď každý muzikant či fanúšik originálu. Každá melódia, harmónia a rytmus je poctivo naštudovaný, aby vznikol autentický pocit, akoby legendárna britská štvorka stála priamo pred vami. Na koncerte tak zaznie bohatý výber hitov, ktoré poznajú celé generácie - od prvých vln hitov z časov *Beatlemanie* cez ikonické piesne ako *Michelle*, *Girl*, *Norwegian Wood* či *Yellow Submarine* až po neskoršie skladby legendárnej kapely. To všetko v podaní muzikantov, ktorí si vernosť originálu berú osobne nielen hudobne, ale aj vizuálne - s dobovou aparatúrou a nástrojmi, ktoré čo najviac približia atmosféru 60. rokov. Či už ste dlhoročným fanúšikom The Beatles, milovníkom kvalitnej živej hudby, alebo hľadáte program, na ktorý budete dlho spomínať, tento koncert je udalosťou, ktorú by ste si rozhodne nemali nechať ujsť. V MsKS sa v tento večer spoja generácie cez univerzálny jazyk hudby. Príďte **10. mája o 18.00 h do MsKS v Bánovciach nad Bebravou** a zažijete večer, ktorý vás preniesie späť do zlatých čias rockovej histórie. Vstupenky sú v predaji v **Informačnom centre na námestí** alebo na tel. č. **0905 439 857**. MsKS

Mestské kultúrne stredisko  
Bánovce nad Bebravou pozýva na

# THE BACKWARDS

ROAD TO ABBEY ROAD



VÝNIMOČNÝ HUDOBNÝ KONCERT  
JEDNEJ Z NAJLEPŠÍCH REVIVALOVÝCH SKUPÍN  
LEGENDÁRNYCH THE BEATLES - THE BACKWARDS

**10.05.2026 o 18.00 h**  
v Mestskom kultúrnom stredisku

**Cena vstupného: 25 € PREDPREDAJ:**  
Informačné centrum na námestí, Mestské kultúrne stredisko  
(sídliisko Sever, ul. J. Matušku), alebo na tel. č.: 0905 439 857